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ВСТУП 
 

Актуальність роботи. Поняття задоволеності життям багатогранне. 

Воно поширюється на різні сфери життєдіяльності індивіда. Від ступеня 

задоволеності життям залежить діяльність людини і його самореалізація. Це 

робить цей феномен значущим для дослідження.  

Тема задоволеності життям була цікава закордонним і вітчизняним 

вченим, таким як: М.Селігман, О.С.Ширяєва, Л.В.Куліков, Н.Є. Шустова, 

Л.І.Галіахметова, Н.В.Андреінкова, А.А. Бефані та іншим. Однак дана тема 

вивчена не до кінця.  

В рамках цієї роботи ми розглянемо задоволеність життям в залежності 

від професійної діяльності індивіда, на прикладі моряків. Професія моряка є 

одною з тих спеціальностей, які характеризуються умовами підвищеної 

небезпеки як фізіологічної, так і психологічної.  

Особливість професійної діяльності моряків полягає в тому, що вони 

протягом тривалого часу перебувають на обмеженій території, далеко від 

сім'ї і близьких людей. Також ця професійна група в умовах рейсів перебуває 

у стані невизначеності, що негативно впливає на їх психоемоційний стан, а 

також на особливості задоволеності життям.  

Особистісні особливості моряків представляли інтерес для таких 

вчених як: С.В. Козик, О.К. Митракова, Ю.Н.Єгоров, В.В. Корольов та 

інших. В їх роботах були описані ті особистісні якості, які мають бути у 

представників цієї професії для нормального виконання професійних 

обов`язків. Однак серед них не було визначено значущості вплива 

задоволеності життям моряків на їх як професійну, так и побутову діяльність, 

а також міжособові стосунки. Тобто особливості задоволеності життя 

моряків так і не були повністю описані. У цій роботі ми розглянемо 

характеристику задоволеності життям у моряків, і виявимо ступінь 

залежності задоволеності життям моряків від їх професійної діяльності. Так 

як на сьогоднішній день особливості задоволеності життям моряків мало 
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вивчені, але мають вплив на їх професійну та побутову діяльність,  дана тема 

є актуальною. 

Мета роботи: виявити особливості задоволеності життям моряків.  

Завдання роботи: 

1. Проаналізувати категорію задоволеності життям в психологічній 

літературі. 

2. Розглянути психологічні особливості моряків в зв'язку з їх 

професійною діяльністю. 

3. Дослідити особливості задоволеності життям моряків: офіцерів і 

представників рядового складу. 

Об'єктом дослідження є індивідуальні особливості особистості. 

Предмет дослідження - особливості задоволеності життям у моряків. 

Теоретичні методи дослідження: порівняння, узагальнення, аналіз, 

синтез. 

Емпіричні методи дослідження: спостереження, анкетування та 

тестування за допомогою опитувальників.  

Для обробки результатів дослідження використовувався кореляційний 

аналіз. 

Практична значимість даної роботи полягає в тому, що результати 

наших досліджень можуть бути використані для підвищення ефективності 

роботи моряків, в залежності від їх вузької спеціалізації. 

Емпірична база дослідження. Крюїнгова компанія "Eurobulk". 

Структура роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів, сьоми 

підрозділів висновків до розділів та загальних висновків, двадцяти одної 

таблиці, списку літератури. Основний текст роботи складає сорок дев'ять 

сторінок. 
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ВИСНОВКИ 
 

 Одним із значущих психологічних складових життя людини є 

задоволеність життям. У даній роботі досліджувався даний феномен у 

представників морської спеціальності: членів рядового і офіцерського 

складів. Особливі умови професійної діяльності моряків, обумовлені 

роботою в замкнутому просторі, сенсорною депривацією, підвищеною 

відповідальністю, однотипним ландшафтом і т.д. вимагають від фахівців 

розвиненість особливих особистісних якостей, а також надають 

безпосередній вплив на задоволеність життям. 

 В ході даної роботи були досліджені особливості задоволеності життям 

моряків. У дослідженні прийняло участь 60 випробуваних, по 30 індивідів в 

кожній групі. Першу групу становили моряки, а другу - представники інших 

спеціальностей. Також в ході даного дослідження було виділено дві підгрупи 

в рамках групи, в яку входили моряки, - представники офіцерського та 

рядового складів. 

 В результаті дослідження ми виконали наступні завдання. 

 1. Проаналізувавши категорію "задоволеність життям" в психологічній 

літературі ми виявили те, що це поняття співвідноситься з такими поняттями 

як: "щастя", "добробут", "суб`єктивне благополуччя", "якість життя", 

"суб`єктивна якість життя". Найбільш близьким за значенням до 

задоволеності життям є поняття "суб`єктивне благополуччя". Задоволеність 

життям складається з емоційного та когнітивного аспектів,  а також на 

особливості задоволеності життям впливають об`єктивні та суб`єктивні 

чинники. Останні чинники, до яких відносяться інтерес до життя, 

послідовність у досягненні життєвих цілей, локус контролю та інші, роблять 

більш значущий вплив на задоволенність життям людини. 

 2. Розглянувши психологічні особливості моряків в зв`язку з їх 

професійною діяльністю, ми виявили, що психологічні чинники умов праці 

моряків детерміновані роботою в замкнутому просторі, підвищеною 
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відповідальностю, сенсорної депривації, складнощами в задоволенні потреб 

та іншим. В зв`язку з чим від моряків потребуються наступні особистісні 

якості: стійка увага, стресостійкість, комунікативні якості, готовність до 

навчання, сталість і точність. Залежно від спеціалізації моряка ці якості 

можуть доповнюватися іншими. 

 3. Провівши дослідження особливостей задоволеності життям моряків: 

офіцерського та рядового складів, - були виявлені наступні відмінності. 

 Самооцінка моряків вище ніж у представників інших спеціальностей. 

Це вказує на те, що моряки більшою мірою оцінюють свої зовнішні та 

внутрішні якості як позитивні. 

 Також моряки більш схильні вести себе самостійно, одноосібно 

приймати рішення, бути незалежними від думки оточуючих ніж 

представники інших спеціальностей. 

 Моряки в більшій мірі ніж представники інших спеціальностей схильні 

успішно керувати навколишнім середовищем, так як мають в більшій мірі 

чіткі цілі в житті і спрямованість ніж представники інших професій. 

 В цілому, моряки в більшій мірі ніж представники інших 

спеціальностей задоволені своїм життям. 

 В ході порівняння моряків рядового і офіцерського складів, було 

з'ясовано, що представники офіцерського складу більш послідовні в 

постановці цілей, а також мають більшу спрямованість.  Також у офіцерів 

спостерігається більш висока самооцінка. 

 Представники офіцерського складу в більшій мірі ніж представники 

рядового складу схильні брати відповідальність на себе за те, що з ними 

відбувається. 

 Офіцери в більшій мірі схильні до управління оточуючими. Також вони 

мають більш стійкі цілі в житті ніж члени рядового складу. 

 В цілому, рівень задоволеності життям у представників офіцерського 

складу вище ніж у представників рядового складу. 
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